



ТАЛАНТЛИВЫЙ ЧЕЛОВЕК ТАЛАНТЛИВ ВО ВСЕМ



Результаты, которые восхищают

Масштаб личность, грандиозность замыслов, постоянное движение вперед – именно такие ассоциации приходят на ум при упоминании о Владимире Ивановиче Трухачёве. Ректор одного из ведущих вузов России, крупный ученый, яркий политический деятель. Своим примером он каждый день доказывает, что неосуществимых планов не бывает. И это неудивительно, ведь девиз ректора «Трудно – не означает невозможнно».

Когда в 1999 году Трухачёв вернулся в родной alma mater в статусе ректора, университет находился в глубоком кризисе и остро нуждался в реформах. Владимир Иванович выступил вдохновителем глобальных перемен. Он взял курс на укрепление материально-технической базы, модернизацию образовательного процесса, поддержку научных исследований.

Перед профессорско-преподавательским составом была поставлена цель – получить статус университета,

Владимир Иванович Трухачёв родился 16 июля 1955 года в городе Новокузнецке Ректор ФГБОУ ВПО «Ставропольского государственного аграрного университета» с 1999 года

Российский учёный в области зоотехнии и ветеринарии, экономики и управления агропромышленным комплексом, организации экономической науки Председатель Совета ректоров вузов Ставропольского края,

Член Российского союза ректоров Словакской академии сельскохозяйственных наук

Доктор сельскохозяйственных наук, профессор по кафедре кормления сельскохозяйственных животных

Доктор экономических наук профессор по кафедре экономики предприятия и бизнес-технологий в агропромышленном комплексе

Член-корреспондент РАН

Почётный работник агропромышленного комплекса России
Почётный работник науки и техники Российской Федерации

Почётный работник высшего профессионального образования Российской Федерации
Герой труда Ставрополья

Почётный профессор международного университета г. Вена
Почётный гражданин Ставропольского края

Депутат Думы Ставропольского края

стать конкурентоспособным вузом, дающим поистине элитное образование.

«Начинать приходилось не то чтобы с нуля – хуже! – говорил впоследствии Владимир Иванович, – проблемы видели все, но немногие понимали, что надо сделать, чтобы изменить ситуацию к лучшему».

Никогда не отступать

А Трухачёв понимал и повел за собой команду. Потому что обладал лидерскими качествами, редкой целеустремленностью, исключительными организаторскими качествами, бесценным опытом руководящей работы и фирменной «неугомонностью». За 16 лет ректорства, он сумел не только вернуть, но и в сотни раз преумножить славу лучшего аграрного вуза России.

Сегодня свыше 91 % преподавателей имеют ученые степени и звания. Вуз гордится беспрецедентной обеспеченностью учебно-лабораторными помещениями и пока-



«Я из той категории людей, которым всегда не хватает новых знаний».

В. И. Трухачёв

зателями цитирований в Российском индексе научного цитирования (РИНЦ) и в Web of Science/Scopus.

Огромный шаг вперед позволил сделать грант национального проекта «Образование». Было создано 48 инновационных структурных подразделений, многие из которых по своему оснащению не имеют аналогов в России.

Сегодня в университете обучаются представители 37 национальностей (более 18 500 тысяч человек) по 126 программам высшего и 417 программам дополнительного профессионального образования.

За последние пять лет было подготовлено более 8000 специалистов для агропромышленного комплекса России.

Цифры говорят сами за себя: трудоустроенность выпускников вуза составляет 97,5 %.

Rerpetuum Mobile

Материально-техническая база совершенствуется непрерывно. Сегодня в структуру университета входят 9 факультетов, 45 кафедр, 83 инновационных лабораторий и центров, Научная библиотека, институт дополнительного профессионального образования, 49 малых инновационных предприятий, 4 общежития, 2 спортивно-оздоровительных комплекса, конноспортивная школа, 3 теплицы, 2 вивария.

Показательно, что в период кризиса университет увеличил объёмы соцподдержки для сотрудников и студентов за счет накопленных резервов.

Десятки миллионов рублей университет вкладывает в развитие и поддержку культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы. Вуз располагает собственным спортивно-оздоровительным комплексом «КОЛОС» общей с волейбольными, баскетбольными, гандбольными площадками, футбольным полем. Дети сотрудников имеют возможность отдыхать в санаториях Кавказских Минеральных Вод.

Наука не знает границ

Общепризнаны заслуги В.И. Трухачёва в продвижении российского образования, науки и культуры. Университет поддерживает тесные контакты с коллегами Голландии, Бельгии, Швейцарии, Италии, Белоруссии и др. В настояще время у вуза 66 стран-партнеров.

В 2008 году СГАУ стал членом Великой Хартии университетов, а в 2009-м – членом Европейской Ассоциации Университетов Естественных Наук.

Под руководством В.И. Трухачёва вуз стал обладателем приза Европейского конкурса Премии EFQM за совершенство, дважды лауреатом премии Правительства РФ в области качества, дважды лауреатом премии Министерства образования и науки РФ «Системы обеспечения качества подготовки специалистов», победителем Международных турниров по качеству стран Центральной и Восточной Европы, лауреатом конкурса СНГ в области качества

продукции и услуг, лауреатом Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности».

Открытия на благо России

Трудно переоценить значение фундаментальных научных разработок Владимира Трухачёва в областях сельского хозяйства и экономики, исследований для обеспечения импортозамещения в животноводстве.

Золотой медали имени П.Л. Капицы он был удостоен за научное открытие: «Закономерная связь между живой массой теплокровных организмов и оптимальной для них температурой воздуха окружающей среды».

Владимир Трухачёв возглавляет научную школу «Организационно-экономический механизм управления аграрным производством и многофункциональное развитие сельских территорий».

Стремительно пополняющийся список трудов Владимира Ивановича насчитывает уже более 800 наименований. Более 500 научных работ опубликовано в журналах из перечня ВАК, размещено в сборниках трудов и материалах конференций, напечатано в зарубежных журналах.

Государственные награды:
медаль ордена «За заслуги перед Отечеством»
II степени (1999 г.);
орден Дружбы (2000 г.);

Почётная грамота
Президента Российской Федерации
«За достигнутые трудовые успехи,
многолетнюю добросовестную работу и
активную общественную деятельность» (2015 г.)

Народный избранник

Владимир Трухачёв известен далеко за пределами Ставрополья еще и как видный общественный деятель. Уже второй созыв подряд он является депутатом Думы Ставропольского края в составе комитета по аграрным вопросам, продовольствию, земельным отношениям и землеустройству.

С присущей ему активностью и настойчивостью, Владимир Иванович последовательно отстаивает интересы образования, науки и агропромышленного комплекса, участвует в разработке и принятии важнейших законов.

Много сил Владимир Иванович вкладывает в социально-экономическое развитие муниципальных образований своего округа. Он оказывает содействие в капремонте школ, колледжей, больниц, поликлиник, оснащении учреждений образования спортивными площадками, современным мультимедийным оборудованием, учебно-методическими пособиями, решает вопрос дефицита детских садов, помогает в решении вопросов благоустройства территорий.

Что дальше? В юбилей принято подводить итоги, но тот великий потенциал, которым обладает этот необыкновенный человек, даёт основания думать, что впереди его ждет множество убедительных побед. ☈